

Спартакиада инфизкультов начинается. Успехов вам, спортсмены-лесгафтовцы!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Орган парторгбюро, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 23 (786)

Пятница, 28 июня 1974 г.

Газета издается с 1940 года

Цена 1 коп.

ПЕРЕД ПРОЩАНИЕМ

21 июня останется в нашей памяти как день особенный: в последний раз прозвучал тогда звонок для студентов выпускного курса педфака, которые скоро распрошщаются с родным институтом. Многое напомнил он четверокурсникам. На этот торжественный ритуал пришли и сегодняшние первокурсники, и, конечно, преподаватели, которые вложили так много труда в то, чтобы дать знания своим питомцам, воспитать их хорошими специалистами своего дела, умыми организаторами физкультуры и спорта, патриотами нашей Родины.

Праздничное торжество открыла секретарь партбюро факультета З. И. Знаменская. Она тепло приветствовала выпускников. Больших успехов пожелал будущим педагогам и тренерам ректор института В. В. Ухов. От имени студентов-иностранных виновников торжества поздравил наш монгольский товарищ Тумбуу Батчулуун.

Поздравления, поздравления... Их было очень много в этот день. От имени выпускников поблагодарили собравшихся за теплые напутствия студент IV курса В. Ковинацкий. В шутливой форме он подытожил

студентскую деятельность выпуск 1974 года.

Но вот наступает волнующая минута — звучит последний звонок.

Десятки букетов появляются в зале. Это первокурсники дарят цветы своим старшим товарищам.

Впереди у выпускников госэкзамены. Ни пуха ни пера вам, дорогие четверокурсники!

А. КОВАЛЬЧУК,
секретарь комсомольского бюро I курса педфака

*

День давно уже начался, и солнечные лучи, пробивающие сквозь белые облака, весело врывались в распахнутые окна аудитории, такой знакомой нам 419-й аудитории, где мы, IV курс спорта, собирались, чтобы услышать последний в нашей студенческой жизни звонок, столько лет возвещавший нам о начале занятий.

К назначенному сроку аудиторию заполнили студенты, преподаватели, представители партийной и комсомольской организаций. Взволнованные лица, улыбки, масса цветов. Моих сокурсников в этой обстановке просто не узнать: они на глазах словно были стали намного взросле, солиднее. Но вот наконец зал уго-

мился. Слово взял заместитель декана Василий Яковлевич Смирнов. Он пожелал нам успехов на заключительном этапе нашего пребывания в вузе, в сдаче государственных экзаменов. Затем слово было предоставлено начальнику учебно-курсового отде-

ла В. Н. Молодкину.

Напутственное слово сказал нам секретарь комитета комсомола В. Мерзляков. Он вручил награды комсомола лучшим студентам нашего курса — за успехи в спорте и учебе. Длинный список награжденных свидетельствует о многом.

Напутствия, пожелания. Много их было сказано в этот день.

Право дать последний звонок было предоставлено студентке I курса Людмиле Матюшиной. Даже спустя много лет он волнующе будет звучать в наших сердцах.

Студенты вручали своим любимым преподавателям цветы.

Р. ЗИГЕРТ,
студент IV курса спорта

*

А ВТОР этой заметки прочел на церемонии последнего звонка свое стихотворение, которое мы печатаем ниже.

Последний звонок

В жизни событий много...
Память, добрый товарищ,
Самое дорогое
В сердце ты оставляешь.
Вот и сегодня снова
Лица взрослей и строже,
И пламенеет слово,
То, что всего дороже.
Мы оставляем смене
Наши стадион и залы,
Чтобы сердца горели,
Чтобы всегда дерзали.

Р. ЗИГЕРТ

Чтобы сумели сделать
То, что мы не успели,
Радость побед изведать
В жизненной карусели.
Нам предстоит прощанье.
Слилось в одно мгновенье
Доброе пожеланье,
Светлое вдохновенье.
Слышишь, звонок последний
Рвется щемящим звуком.
Мы оставляем стены,
Нам предстоит разлука.

Р. ЗИГЕРТ

Стали комсомольцами

21 июня комитет комсомола института принял в члены ВЛКСМ еще двух наших товарищ. Это студенты IV курса — спортфаковец мастер спорта международного класса Рудольф Зигерт и педфаковец Николай Грибушкин.

Их ответы на вопросы об Уставе ВЛКСМ, истории комсомола, о международном положении были четкими.

Не сомневаемся, что они с честью оправдают высокое звание комсомольца.

В. МЕРЗЛЯКОВ

СЧИТАНИЕ дни остались до начала Всесоюзной спартакиады институтов физической культуры. Редакция нашей газеты попросила проректора института по спортивной работе В. С. Кунарева рассказать о предстоящих соревнованиях. Вот что рассказал он нашему корреспонденту Л. Лебедеву:

— Спартакиада инфизкультур, как известно, будет проходить в столице Белорусской ССР г. Минске. Ее открытие состоится 3 июля с. г. Свыше 2,5 тысячи спортсменов, представителей двадцати двух институтов физкультуры страны, примут участие в соревнованиях. В их распоряжение предоставляются все лучшие спортивные сооружения города и даже Госспирк, где пройдут поединки боксеры.

Свыше семисот судей, в том числе и арбитры нашего города, будут обслуживать соревнования по двадцати видам спорта.

В дни спартакиады наша страна будет отмечать 30-летие со дня освобождения Белоруссии от фашистских захватчиков.

Спортсмены-лесгафтовцы готовятся к спартакиаде, как к большому празднику. В нашей команде (в ее составе 130 человек) немало ведущих спортсменов страны, чемпионы мира, Олимпийских игр, рекордсмены Европы. В команду легкоатлетов включены Т. Ворохобко, Р. Зигерт, В. Трофименко, В. Кишкун. Готовят наших легкоатлетов заслуженные тренеры СССР Л. П. Ионов, Е. М. Лутковский и И. С. Пожидаев.

Команду штангистов возглавляет олимпийский чемпион Б. Селицкий. Хорошо подготовлены наши боксеры. Это заслуга за-

Наши интервью

Дружина к бою готова

служенного мастера спорта доцента Г. И. Шаткова. Мастера международного класса В. Ложкин, Г. Храпина и О. Красневич будут соревноваться первенство на гимнастических снарядах.

Мастера спорта международного класса Л. Иванов и Ю. Штукин возглавляют команду баскетболистов, а женскую волейбольную — чемпионку Олимпийских игр Н. Кудрева.

Рассчитываем на успешное выступление наших пловцов, в составе которых выступят мастера международного класса А. Медзюзин, В. Василенок, В. Фетисова. Готовил команду заслуженный тренер РСФСР Г. В. Яроцкий, зав. кафедрой А. А. Смирнов и др.

К сожалению, волейбольная команда мужчин выступит не в сильнейшем составе: члены сборной команды СССР А. Ермилов и В. Виноградов находятся в турне по Японии.

Отличную форму — красивую, изящную и удобную — изготовили для наших спортсменов мастера спортивного комбината «Динамо».

Спартакиада инфизкультур проводится после почти двадцатилетнего перерыва. В дальнейшем такие соревнования намечено проводить один раз в два года.

ПРЕДСТОЯТ ТРУДНЫЕ ПОЕДИНКИ

С. БЕЛОУСОВ, старший тренер сборной команды института по боксу:

— Коллектив наших боксеров, которому предстоит выступить на спартакиаде инфизкультур, силен как никогда. Ректорат очень хорошо был организован сбор боксеров перед соревнованием. В составе команды один из сильнейших боксеров страны В. Калашников, призеры первенства СССР Б. Опук и В. Егоров, чемпионы Ленинграда и ЦС ДССР «Буревестник» В. Долгов, А. Шмелев, А. Андреев, В. Пономарев и др. Это, однако,

ви в коей мере не означает, что мы можем настраиваться на легкую победу. В Минске в сильных соперниках недостатка не будет. Это наши коллеги из Волгограда и Краснодара, Хабаровска и Узбекистана и т. д. Так что в данном случае лучше обойтись без прогнозов.

Вместе с командой в столице Белоруссии в качестве почетного заместителя председателя судейской коллегии едет заслуженный мастер спорта Г. И. Шатков.

Сделаем все, чтобы достойно защитить спортивную честь института.

ГРОЗНАЯ ГЕРЧАТКА КУЗНЕЦОВА

14—19 июня во Дворце спорта «Юбилейный» проходил V Международный турнир по боксу, в котором приняли участие сильнейшие мастера Кубы, Венгрии, Румынии, Болгарии, Монголии, Ганы, сборной команды СССР. В составе команды Ленинграда, выступавшей самостоятельным коллективом, был и наш студент II курса педфака Александр Кузнецов. Он стал победителем этого турнира, одержав блестящие победы над двукратным чемпионом Венгрии Рончаком и боксером из сборной СССР В. Терентьевым. Большой успех молодого спортсмена по праву разделяют его тренеры С. Н. Белоусов и А. И. Виноградов.

В. Гонобоблев, преподаватель

На снимке: финальный бой турнира. Слева — А. Кузнецов, справа — В. Терентьев (Петрозаводск).

Фото В. Галина



Выполняя ответственное поручение

СОБЫТИЕМ огромной важности явились для нас прошедшие выборы в Верховный Совет СССР. В дни подготовки к ним с большой активностью поработали коллективы агитаторов нашего института.

На избирательном участке № 140/773 агитработу проводили активисты тридцати подразделений института. Практически в поле их зрения был в эти дни каждый избиратель участка. Своевременно были разнесены приглашения на голосование, старшие агитаторы и члены агитколлектива были на месте во время выборов.

Первыми законы голосование избиратели из домов, закрепленных за кафедрой педагогики (старший агитатор А. В. Романова), библиотекой (старший агитатор Г. Н. Верич), кафедрой легкой атлетики (старшие агитаторы И. И. Шустер и В. М. Михайлов). Большую работу проделали агитаторы А. Г. Ощепков, В. В. Кривозубов. Во время голосования на избирательном участке дежурили студенты педфака, среди которых следует отметить первокурсников А. Сергеева, В. Николаева, Ю. Комиссарова, Т. Затицкую, Г. Колесниченко, И. Киричу, третьекурсницу П. Логинову.

Агитаторы одиннадцати кафедр вели работу на избирательном участке № 109/742. С самого начала предвыборной кампании

К итогам работы агитколлективов

Все кафедры (за исключением кафедры конькобежного спорта) активно включились в работу по проверке списков избирателей, по выявлению их претензий к ЖЭКам и т. д. Достойны быть отмечеными за активную деятельность, за большую ответственность и порученную делу старшие агитаторы И. К. Кулешко, И. С. Ипполитов, В. Я. Меньшиков. В день выборов 16 июня очень хорошо поработали на своих участках агитаторы А. Ларионов, Г. А. Ярцевская, Л. Я. Ковалева, Т. Г. Морозова, М. А. Сазонова, Л. И. Илеханова.

Совершенно безответственно подошел к порученной работе старший агитатор доцент кафедры конькобежного спорта Н. И. Петров. Его участок по отметке избирателей был одним из самых отстающих вплоть до выборов. В день выборов недостаточно активно работал агитатор Л. Б. Лебедев (кафедра теории и истории физической культуры); агитаторы (кафедра биомеханики) Л. И. Пономарев и А. И. Першин 16 июня вообще не принимали участия в работе агитколлектива.

**Г. ИВАШЕВСКАЯ,
Г. ПОПОВА,
руководители агитколлективов**



ТРЕНИРОВКА сборной команды института по классической борьбе. Крайний справа — мастер спорта международного класса Ю. Неробеев.

Фото Н. Самылова

Страницы истории

Боевые, кипучие годы

НИКОГДА не забудутся боевые комсомольские 20-е годы. Не было ни одного участка в работе института, где бы молодежь не принимала участия.

Секретарем бюро комсомола была в то время Саша Макарова, в бюро входил и ректор института Е. Ю. Зеликсон.

Состав студентов, начиная с 1925—1926 годов, довольно резко изменился в сторону возмужания. Поступало много молодежи с уже хорошей инструкторско-педагогической и спортивной подготовкой. Среди них были С. И. Попов, Е. В. Вершинский, С. В. Янин, Е. И. Журавлев, Б. П. Адамович, Б. Е. Ханов, А. И. Гунбин, Н. И. Черногоров, Г. Иваненко и многие, многие другие. Это были молодые люди, прошедшие хорошую школу до-призывающей подготовки во Всевобуче, созданном, как известно, по указанию В. И. Ленина. Руководил Всевобучем И. И. Подвойский.

Студенты тех лет, как известно, не имели стипендий, работали от студенческих трудовых артелей на заводах, фабриках, в порту, на разгрузке железнодорожных вагонов, участвовали в массовых сценах на киносъемках и т. п. Выделенные несколько позже три стипендии были отданы отличникам учебы и лучшим общественникам.

Столовой в институте не было, а ближайшие точки общепита далеко не всегда были нам доступны, поэтому в общежитии студенты частенько объединялись в коммуны по 8—10 человек, чтобы покупать продукты вскладчину, поочередно что-то сами приготовляли.

Не было у института в те годы и спортивной базы. Лыжным спортом занимались (в своей обуви) на Мойке, Неве, на Крестовском острове. Ездили на стадион имени В. И. Ленина. Плавание проводилось в бассейне ВЦСПС. Теоретические дисциплины читались в основном в ЛИИФКе на проспекте Маклина. С огромным интересом мы слушали, в частности, лекции по анатомии профессора А. А. Красуской (ученицы и соратницы П. Ф. Лесгафта).

...Летят, летят годы. А если бы сбросить годков этак сорок, мы, комсомольцы 20-х, и сейчас показали бы, что значит работать по-комсомольски, по-лесгафтовски.

**А. ГУНБИН,
ветеран института**

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

СОЗДАЕТСЯ ПРЕСС-ЦЕНТР

КАК ОТРАЖАЮТ многотиражные газеты ленинградских вузов работу институтских комсомольских организаций? Везде ли комитеты ВЛКСМ в полную силу используют газету для постоянного улучшения своей работы? Как пропагандировать лучшее в деятельности комсомольских организаций различных вузов? Эти и многие другие стороны контакта органов печати и комсомола были обсуждены на состоявшемся недавно в Ленинградском горкоме ВЛКСМ совещании, в котором приняли участие редакторы многотиражных газет и заместители секретарей комитетов комсомола институтов.

Студкоровский актив немало делает для отражения комсомольской жизни на страницах газеты «За физкультурные кадры». Но мы, члены комитета, знаем, что по многим актуальным вопросам пишется очень мало. В частности, — о работе в общежитиях, о быте студентов. Чаще должны появляться критические материалы на молодежную тему.

От кого зависит всестороннее освещение в печати нашей работы, учебы, жизни? Прежде всего от нас самих — от комсомольцев, студентов, и в первую очередь от нашего актива, от членов комитета ВЛКСМ. И действительно, кто лучше нас самих знает о наших заботах, о положении дел на любом участке? И никто не напишет об этом основательней, чем мы сами.

Задача комитета значительно усиливать двусторонние контакты комитета ВЛКСМ с редакцией газеты.

Предложение отдела студенческой молодежи горкома ВЛКСМ о создании пресс-центра вузовской комсомолии, цель которого — сбор и распространение информации о работе комсомольских организаций, было горячо поддержано участниками совещания. С октября с. г. в помещении газеты «Смена» начнет действовать штаб-квартира пресс-центра. Студкоры — представители всех институтов будут регулярно информировать о жизни своих коллективов. Самое интересное и поучительное будет публиковаться в информационном бюллетене, который будет получать редакции всех многотиражных газет и комитеты ВЛКСМ. Намечено также силами студкоров готовить студенческие страницы в газете «Смена».

Итак, нашим активистам, студкорам предстоит боевая, творческая работа.

**С. ТУТОВ,
зам. секретаря комитета
ВЛКСМ**

В. АЛЕШИН

На конкурс юмористов

ВЫ И ЭКЗАМЕН

(Только для мужчин)

ДЕЛИМ ЭКЗАМЕН на этапы — предварительный и осуществительный.

Три подпункта предварительного этапа:

а) У вас длинные, красивые волосы? Стричь, и только стричь! Короткие волосы у экзаменаторов всегда были и остаются на хорошем счету.

У вас оттопыренные уши? Хорошо. Это вызывает умиление.

У вас курносый нос? Тоже хорошо. Это вызывает симпатию.

б) Встречают по одежке, привожают по уму.

Пословица в корне неправильна. Как бы тебя ни встретили, как бы плохо ни проводили, ум обижа для студента. Чем больше думаешь, тем хуже спишь. Чем меньше спишь, тем хуже аппетит. А кому мы нужны без аппетита?

Одежда — вот наше спасение.

Одевайтесь просто и элегантно. Отглаженные брюки предпочтите потертым джинсам. Рубашка должна быть чистой, с аккуратной заплаткой на воротничке.

Ботинки надеть стоптанные, но навести зеркальный блеск. Носки можно не надевать.

в) Вы уже приобрели патронет и набили его тем, что так убивает экзаменаторов, — шпаргалками.

В последний момент не забудьте, что патронет застегивается под пиджаком, в противном случае он вызовет подозрение.

Наконец, все сделали, ничего не забыли. Ах нет, цветы! Вы забыли купить цветы. Преподнося их экзаменатору, желательно женщине (мужчина не оценит), дайте легкий поклон.

Если необходимо принести экзаменатору плакат, — стремительно сорвавшись с места, приносите и плакат, и стол, и стул. Короче, все, что от вас требуется.

НОВЫЕ КНИГИ В БИБЛИОТЕКЕ

АНГЕЛОВ С. Марксистская этика, как наука. Пер. с болг. М., «Прогресс», 1973. 264 с.

АБАЛКИН Л. И. Хозяйственный

М-24621 Заказ № 2036

**Ордена Трудового
Красного Знамени
типография им. Володарского
Ленинграда, Ленинград,
Фонтанка, 57.**

Я. СЕНЯ

Редактор В. ТУРИН